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Protokół Nr XXVI/20 

z XXVI sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 28 października  2020 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 10:00 do godziny 13:10. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Grzegorz Eichmann - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radna Mankiewicz Teresa - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Radny Rolbiecki Krzysztof - nieobecność usprawiedliwiona 

4. Radna Joanna Stachowicz  – nieobecność usprawiedliwiona 

5. Radna Dorota Łopusiewicz – przybyła w trakcie obrad 

6. Radny Tomasz Knopik – przybył w trakcie obrad 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XXVI sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 9, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który po 

zmianach będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołów z  XXIII, XXIV i XXV  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 
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5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

miedzy sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji o działaniach komisji między sesjami. 

7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu, kształtowania się wieloletniej prognozy 

finansowej za I półrocze 2020 roku.  

9. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany o oświadczeniach majątkowych 

składanych przez radnych. 

10. Informacja Wójta Gminy Dziemiany o oświadczeniach majątkowych składanych przez 

osoby do tego zobowiązane. 

11. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2019/2020. 

12. Informacja o przebiegu nt. sezonu turystycznego w roku 2020.  

13. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie: 

a) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych, 

b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, 

c) opłaty targowej, 

d) opłaty od posiadania psa, 

e) określenia wysokości stawki opłaty miejscowej oraz określenia zasad ustalenia i 

poboru tej opłaty, 

f) określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Dziemiany na rok szkolny 

2020/2021,  

g) wyrażenia zgody na sprzedaż działki gruntu o numerze 91/1, 91/2, 80/1, położonej             

w obrębie geodezyjnym Dziemiany, 

h) określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze                  i specjalistyczne usługi opiekuńcze na rok 2021,  

i) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2020 – 

2029,  

j) zmiany budżetu gminy na 2020 r,  

14. Komunikaty i wolne wnioski. 

15. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

  

 

  



Strona 3 z 14 

Ad.3. Przyjęcie protokołów z  XXIII, XXIV i XXV sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołów z XXIII, XXIV i  XXV  Sesji, 

zgodnie z  § 61 ust. 1 statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

W okresie miedzy sesjami wpłynęła jedna interpelacja  od Radnej Doroty Łopusiewicz – 

Przewodniczący odczytał treść złożonej interpelacji ponadto dopowiedział, iż odpowiedź na 

złożoną interpelacje została udzielona i zamieszczona na stronie BIP Dziemiany.  

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 

okresie miedzy sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, iż do biura rady wpłynęło: 

- wpłynęła skarga , która została już rozpatrzona,  

Przewodniczący poinformował, iż wystąpił do firmy POLKOMTEL  w sprawie montażu 

wieży wspomagającej zasięg w naszej gminie i otrzymał odpowiedź, którą odczytał (w 

załączeniu do protokołu nr 3).  

 

Na obrady sesji weszła Radna Dorota Łopusiewicz – od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

10 radnych.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

Radna Maria Turzyńska Stopa poinformowała, iż członkowie  Komisji  Kultury Sportu i 

Promocji  w okresie między sesjami brali udział w uroczystościach tj. Dni Dziemian 

połączone z wręczaniem nagrody Osobowości Roku 2019 oraz przy wręczaniu nagród Wójta 

w dziedzinie edukacji i sportu. Odbyła się również  jedna konsultacja telefoniczna nt. 

przebiegu sezonu turystycznego w gminie Dziemiany z uwzględnieniem działalności Ośrodka 

Kultury w zakresie organizacji imprez sportowo – rekreacyjnych oraz wykonania zaleceń 

Komisji Kultury Sportu i Promocji z wykonania przeglądu obiektów sportowych w 

miejscowości Dziemiany z dnia 20 maja br.  

 

1. Radny Andrzej Hoppe poinformował, iż Komisja Służb Publicznych w okresie między 

sesjami odbyła jedno posiedzenie. Tematem posiedzenia była analiza oświaty na terenie 
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gminy oraz analiza bezpieczeństwa na terenie gminy. Ponadto komisja opiniowała  wniosek 

Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w sprawie o uznania lasów ochronnych w 

Nadleśnictwie Lipusz (opinia pozytywna)  oraz opiniowała projekt uchwały, który jest przedmiotem 

obrad dzisiejszej sesji w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za 

usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze na rok 2021 (opinia pozytywna).  

 

Radny  Tomasz Borzyszkowski  poinformowała, iż Komisja Infrastruktury i Budżetu w 

okresie miedzy sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym dokonała następujących 

czynności tj: 

- dokonała oceny wykonania budżetu gminy za I półrocze 2020 r.  

- dokonała ocena realizacji zadań określonych w prognozie finansowej na 2020 r.  

- opiniowała stawki kwotowe  podatków i opłat lokalnych na 2021 rok. 

- opiniowała wniosek Zarządu Szpitala Specjalistycznego w Kościerzynie w przedmiocie 

ujęcia w budżecie i udzielenia wsparcia finansowego na rzecz szpitala.  

- opiniowała wniosek Zakładu Zagospodarowania Odpadów Sierzno Sp. z o.o o 

zabezpieczenia środków w budżecie Gminy Dziemiany na dokapitalizowanie Spółki w latach 

2021 – 2022.  

- opiniowała  wniosek Pomorskiego Zespołu Parków Krajobrazowych w sprawie zawarcia 

nowej umowy  użyczenia na nieruchomości zabudowanej na działce nr 33 w Schodnie z 

przeznaczeniem na działalność „Zielonej Szkoły”.  

 

Radny  Tomasz Borzyszkowski  poinformowała, iż Komisja Skarg Wniosków i Petycji w 

okresie między sesjami odbyła trzy posiedzenia, na których  rozpatrywała skargę na 

działalność Wójta Gminy Dziemiany, która została uznana za bezzasadną, na sesji 

nadzwyczajnej została podjęta stosowna uchwała w sprawie bezzasadności tej skargi.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań gminy w okresie 

między sesjami. Przekazał, że odbyła się kontrola zadań inwestycyjnych realizowanych przez 

Urząd Gminy, które były realizowane ze środków zewnętrznych. Aktualnie trwa kontrola 

Regionalnej Izby Obrachunkowej, która będzie trwała do marca 2021 roku. Odbyła się 

również kontrola Wojewódzkiej Inspekcji Środowiska. Wójt przekazał, iż w okresie między 

sesjami są prowadzone dwie inwestycje drogowe – budowa drogi/ulicy Raduńskiej  w 
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Dziemianach oraz prace na ulicy Robotniczej w Dziemianach. Kolejna prowadzona  

inwestycja drogowa to w Raduniu na tzw. Gasę. Obecnie trwa budowa żłobka w Dziemianach 

– inwestycja dobiega ku końca. Na realizacje inwestycji budowa dróg do gruntów rolnych 

Piechowice/Leżuchowo została podpisana umowa. Wójt przekazał, iż wdrażany jest projekt 

seniora, który przedstawi Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Wioleta Jakubek, 

który jest realizowany w całości ze środków zewnętrznych.  

 

Wioleta Jakubek Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej przekazała, iż w ramach projektu 

przewiduje się uruchomienie klubu seniora. Z pozyskanych środków finansowych 

zaplanowano dostosowanie pomieszczeń dla seniorów, zakup materiałów i wyposażenia do 

funkcjonowania klubu. W ramach prowadzonych zajęć planuje się zajęcia tematyczne, 

rozwijanie zainteresowań, gimnastykę rekreacyjną, spotkania z dziedziny zdrowia, wyjazdy 

do kina i teatru oraz inne wyjazdy kulturalno – rekreacyjne, spotkania integracyjne. Ponadto 

w ramach projektu planuje się rozszerzenie usług opiekuńczych dla mieszkańców gminy oraz 

specjalistycznych usług dla mieszkańców gminy, które są  realizowane przez specjalistów tj. 

fizjoterapeuta, psycholog czy rehabilitant. W ramach projektu planuje się również zakupić 

sprzęt rehabilitacyjny (łóżka, wózki, balkoniki), które będą wypożyczane osobom 

potrzebującym z gminy Dziemiany. Grupę docelową projektu stanowi 50 osób z gminy 

Dziemiany, w tym seniorzy oraz osoby niesamodzielne oraz niezależne. Planuje się zakupić 

10 zegarków dla osób samotnych, dzięki którym będzie można zgłosić pomoc. Projekt będzie 

realizowany od stycznia 2021 roku do 2023 roku.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dodał, że w okresie miedzy sesjami wpływały wnioski Radnych 

do budżetu gminy na 2021 rok,  które będą analizowane. W okresie sprawozdawczym miało 

miejsce Dni Dziemian oraz Dożynki Gminne. Wójt Gminy podziękował sołectwu Trzebuń za 

organizację. Jak również miało miejsce rozpoczęcie nowego roku szkolnego. Wójt przekazał, 

że został ogłoszony konkurs na stanowisko Dyrektora Ośrodka Kultury w Dziemianch, który 

w najbliższy piątek będzie rozstrzygany. Wójt poinformował, iż odbył spotkanie z Panią 

dyrektor Parków Krajobrazowych oraz odbył rozmowę z Panem Marszałkiem nt. przyszłości 

Zielonej Szkoły, rozmowy w tej sprawie jeszcze będą prowadzone.  
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Ad. 8.  Przyjęcie sprawozdania z realizacji budżetu, kształtowania się wieloletniej 

prognozy finansowej za I półrocze 2020 roku.  

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski odczytał treść Uchwały Nr 

124/g222/B/II/20 z dnia 31 sierpnia 2020 r. w sprawie opinii o przedłożonej przez Wójta 

Gminy Dziemiany informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2020 roku 

- stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

Informacja Wójta Gminy Dziemiany o przebiegu wykonania budżetu Gminy Dziemiany za I 

półrocze 2020 r. – stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Informacja Wójta Gminy Dziemiany o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Dziemiany za I półrocze 2020 -  stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora  przekazał, iż Komisja Infrastruktury i Budżetu 

przy Radzie Gminy w Dziemianach opiniowała sprawozdanie z realizacji budżetu, 

kształtowania się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2020 roku i wydała opinie 

pozytywną. 

 

Rada Gminy nie podjęła dyskusji nad sprawozdaniem  z realizacji budżetu, kształtowania się 

wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2020 roku, w związku z czym uznała 

sprawozdanie z realizacji budżetu, kształtowania się wieloletniej prognozy finansowej za I 

półrocze 2020 roku za przyjęte. 

 

Ad. 9. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany o oświadczeniach 

majątkowych składanych przez radnych.  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora – odczytał informacje z analizy oświadczeń 

majątkowych złożonych Przewodniczącemu Rady Gminy Dziemiany ( stanowi załącznik nr 7 

do protokołu). 

 

Ad. 10. Informacja Wójta Gminy Dziemiany o oświadczeniach majątkowych składanych 

przez osoby do tego zobowiązane.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – odczytał informacje z analizy oświadczeń majątkowych 

złożonych Wójtowi Gminy Dziemiany  ( stanowi załącznik nr 8 do protokołu). 
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Ad. 11. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych 2019/2020. 

Sekretarz Gminy  Dziemiany Henryk Koliński  przedstawił informacje o stanie realizacji 

zadań oświatowych 2019/2020.  Informacja obejmuje poszczególne dziedziny działalności 

placówek oświatowych. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych 201892020 stanowi 

załącznik Nr 9 do protokołu.  

 

Przewodniczący Komisji Służb Publicznych Andrzej Hoppe przekazał, iż analiza informacji o 

stanie realizacji zadań oświatowych 2019/2020 była przedmiotem posiedzenia komisji, która 

zaopiniowała ją pozytywnie.  

 

Na obrady sesji przybył Radny Tomasz Knopik od tej pory w obradach sesji uczestniczy 11 

radnych.  

 

Ad. 12. Informacja o przebiegu nt. sezonu turystycznego w roku 2020.  

Dyrektor Ośrodka Kultury Dariusz Turzyński przedstawił i omówił  prezentacje 

multimedialną nt. sezonu turystycznego w roku 2020 – stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

 

Przewodnicząca Komisji Maria Turzyńska – Stopa pochwaliła przygotowaną prezentację. 

Dopowiedziała, że Komisja Kultury Sportu i promocji zajmowała się sprawami sezonu 

turystycznego, zwróciła uwagę aby w przyszłości zagospodarować skarpę obok budynku 

ratownika. Przewodnicząca Komisji skierowała zapytanie do Pana Wójta w sprawie realizacji 

inwestycji budowy ścieżki rowerowej wokół jeziora Rzuno na jakim jest etapie i czy 

monitoring zainstalowany na plaży działa. Przewodnicząca zapytała również, czy w 

najbliższym czasie został zakupiony jakiś sprzęt do Ośrodka Kultury. Podsumowując Komisja 

Kultury Sportu i Promocji ocenia pozytywnie sezon turystyczny roku 2020.  

  

 Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, w sprawie zakupionego nowego sprzętu, iż 

zakupiono nowe kapoki. Natomiast co do realizacji inwestycji budowy ścieżki wokół jeziora 

Rzuno jesteśmy na etapie naboru wniosku do Morenki.  Dopracowywane są  ostatnie 

elementy wniosku.  
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Dyrektor Ośrodka Kultury Dariusz Turzyński udzielił odpowiedzi w kwestii monitoringu, 

przekazał, iż monitoring na plaży działa przez cały rok,  dzięki niemu udało schwytać się 

uczestników wandalizmu na plaży w Dziemianach. Dyrektor przekazał, ze należałoby 

zainstalować również monitoring przy tzw. chatce kaszubskiej w Dziemianach oraz przy 

amfiteatrze w Dziemianach. Dyrektor przekazał, iż w sprawie zakupu nowej zastawy do 

Ośrodka Kultury w Dziemianach złożono pismo do Zakładu Porcelany Stołowej Łubiana. 

Planuje się również zakupić nowe stoły.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski dopowiedział, iż jako gmina możemy starać się o dwa wnioski 

z Lokalnej Grupy Działania, gdzie termin składania przypada na grudzień. Kwota 

dofinansowania na każdy z wniosków  wynosi 55 tys. zł, natomiast wniosek należy składać w 

tematyce aktywnego spędzania wypoczynku.  

  

Dyrektor Ośrodka Kultury Dariusz Turzyński dopowiedział, iż teren na plaży nie jest 

własnością gminy Dziemiany, jest podpisana tylko dzierżawa na użytkowanie. 

 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 min. przerwę. 

Po przerwie.   

 

Ad. 13. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

 

a)  określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych, 

Radny Tomasz Borzyszkowski przekazał, iż wszystkie projekty uchwał dotyczących opłat 

lokalnych  były przedmiotem posiedzenia Komisji Infrastruktury i Budżetu i uzyskały opinie 

pozytywną. Przewodniczący Komisji zawnioskował o przegłosowanie uchwał dotyczących 

opłat lokalnych. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki dopowiedział, iż kompetencją Rady Gminy jest 

uchwalanie stawek podatków i opłat lokalnych. Poziom inflacji przy ustalaniu propozycji 

podatków i opłat lokalnych to 3,9% inflacji.  

 

Radni nie podjęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

 



Strona 9 z 14 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXVI/117/20 

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych  

 

b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, 

Radni nie podjęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę XXVI/118/20 

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  

 

c) opłaty targowej  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXVI/119/20 

  w sprawie opłaty targowej  

 

 d) opłaty od posiadania psa, 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXVI/120/20 

  w sprawie opłaty od posiadania psa  

 

e) określenia wysokości stawki  opłaty miejscowej oraz określenia zasad ustalenia i 

poboru tej opłaty,   

Radni nie podjęli  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXVI/12/20 

w sprawie określenia wysokości stawki  opłaty miejscowej oraz określenia zasad 

ustalenia i poboru tej opłaty 
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f) określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Dziemiany na rok szkolny 

2020/2021,  

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXVI/122/20 

w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Dziemiany na rok 

szkolny 2020/2021,  

 

g) wyrażenia zgody na sprzedaż działki gruntu o numerze 91/1, 91/2, 80/1, położonej             

w obrębie geodezyjnym Dziemiany, 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki omówił w/w projekt uchwały. Wójt dopowiedział, iż do Urzędu 

Gminy wpłynął wniosek w sprawie wykupu części nieruchomości i są podjęte starania 

uregulować kwestie tych niewielkich  nieruchomości znajdujących się przy tzw. amfiteatrze.  

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXVI/123/20 

w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działki gruntu o numerze 91/1, 91/2, 80/1, 

położonej   w obrębie geodezyjnym Dziemiany, 

 

h) określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze                  

i specjalistyczne usługi opiekuńcze na rok 2021,  

 

Przewodniczący Komisji Służb Publicznych Andrzej Hoppe przekazał, iż w/w projekt 

uchwały był opiniowany przez Komisje Służb Publicznych, która wyraziła opinię pozytywna 

w sprawie w/w projektu uchwały.   

 

Radna Dorota Łopusiewcz zapytała o odpłatność za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi 

opiekuńcze w kwocie 17,00 zł, gdzie wpływają. 

 

Wioleta Jakubek Kierownik Ośrodka Pomocy społecznej w Dziemianach odpowiedział, iż 

środki te wpływają na konto Urzędu Gminy.  
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Więcej pytań nie zgłoszono  

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXVI/124/20 

w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za 

usługi opiekuńcze  i specjalistyczne usługi opiekuńcze na rok 2021,  

 

i) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2020 – 2029,  

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż zmiana w 

WPF polega na zmianie w zakresie przedsięwzięcia rozbudowy budynku ZKiW w 

Dziemianach, przesuwa się realizację tych zadań na lata 2021 i 2022. Pozostałe zmiany 

dotyczą dostosowania do budżetu gminy 2020 roku.  

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXVI/125/20 

Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2020 – 2029, 

 

j) zmiany budżetu gminy na 2020 r. 

 

Skarbnik Gminy Dziemiany Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż:  

- zmiany w planie wydatków w ramach funduszu sołeckiego dokonuje się na wniosek 

sołectwa Trzebuń, Piechowice, Raduń i Kalisz , 

- zwiększenia dochodów o kwotę 226.806 zł. dokonuje się w związku z dokonaną analizą 

wykonania planu dochodów za III kw. 2020r., 

- zmniejsza się plan dochodów z tytułu ogrzewania pomieszczeń dzierżawionych. 

Natomiast ponadplanowe dochody uzyskano: 

- refundacji w ramach zrealizowanych w roku 2019 zadań w ramach Funduszu Sołeckiego, 

- z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych, 

- z różnych podatków i opłat. 

Ponadplanowe dochody przeznacza się na: 

- utrzymanie infrastruktury wodociągowej i sanitarnej wsi, 
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- zakup materiałów i wyposażenia oraz zakup usług w ramach programu Profilaktyki 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, 

- wykonanie projektów i nadzór autorski dróg remontowanych po nawałnicy w 2017 roku, 

- remont kanalizacji deszczowej w gminie, 

- remont przepompowni ścieków przy ul. Lipowej w Kaliszu. 

Zadania inwestycyjne: 

- budowa ciepłociągu do budynku ośrodka Kultury w Dziemianach,  

- budowa wagi najazdowej do PSZOKu w Dziemianach, 

- zakup i montaż nagłośnienia na salę obrad rady gminy Dziemiany. 

Pozostałe przeniesienia w planie wydatków dokonuje się na wniosek Zespołu Kształcenia i 

Wychowania w Dziemianach, są to przeniesienia między działami. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki dodał, że pojawiła się możliwość ubiegania o środki 

tzw. ponawałnicze i nasza gmina taki wniosek złożyła na remont drogi/ulicy Słonecznej w 

Dziemianach.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora zapytał o wagę najazdową. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki odpowiedział, iż jest konieczność zakupu wagi na 

PSZOKU, która powinna się w szybkim czasie zwrócić.  

 

Radny Andrzej Hoppe zapytał o koszt zakupu wagi i o jej tonaż.  

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki odpowiedział, iż koszt zakupu i montażu wagi 

wynosi 30 tys. zł. Odnoście tonażu to prawdopodobnie 10 tonowa.  

 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXVI/126/20 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2020 r. 
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Ad. 14. Komunikaty i wolne wnioski. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki zwrócił się z prośbą, aby z Urzędem kontaktować się on-line co 

poprawi bezpieczeństwo. 

Radny Krystian Kaszubowski – zapytał o kanalizacje w Kaliszu oraz gwarancje . 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi, iż na wszystkie wykonane prace jest 

gwarancja. 

Radny Krystian Kaszubowski dopowiedział, iż przy ulicy Jana Pawła II w Kaliszu zapada 

grunt po wykonanej kanalizacji, aby zgłosić to do poprawy w ramach gwarancji. 

Radna Dorota Łopusiewicz przekazała, że dobrze iż będzie klub seniora, jednocześnie 

zapytała o bonifikatę dla mieszkańców. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż przed sesją odbyło się spotkanie w sprawie 

omówienia zasad funkcjonowania klubu seniora. Są przewidziane różne formy działania. 

Ośrodek Pomocy Społecznej ma przygotować ankietę, aby dowiedzieć się jaka jest forma 

oczekiwań.  

Radny Andrzej Hoppe zapytał na jakim etapie są prace dotyczące wymiany kanalizacji oraz 

na jakim etapie są uzgodnienia z NZOZ Przychodnia w sprawie dalszego funkcjonowania.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż prace dotyczące wymiany kanalizacji są na 

ukończeniu, odnośnie NZOZ Przychodnia Pan Wójt przekazał, iż pomysłów na ten obiekt jest 

kilka, Wójt zwracał się do różnych podmiotów w temacie zawarcia współpracy, natomiast 

żadne z nich nie wyraziły takiej chęci, a jeden podmiot ma jeszcze ostatecznie dać 

odpowiedź.  

Radny Stanisław Kuczkowski zgłosił problem z obsianą czeremchą na wysypisku śmieci w 

Dziemianach, która zarasta  jego las. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż zwróci się z tą kwestią z zapytaniem czy jest 

możliwość działania monokulturze. 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał kiedy będzie podłączony Ośrodek Kultury do 

ogrzewania. 
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż może to zostać wykonane już w dniu 

jutrzejszym, ponieważ środki finansowe zostały przyjęte. 

Ad. 15. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXVI  sesji 

Rady Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 

 

 

 

 


